

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 178 (9082)

Суббота, 14 сентября 1985 г.

Цена 3 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Труженики механизированного лесхоза успешно справляются с работами по охране и защите леса, по уходу за ним. Кроме лесохозяйственных работ, коллектив участвует в решении задач выполнения Продовольственной программы. Так, увеличено стадо крупного рогатого скота и поголовье коней, выполнен план по заготовке сена, вместо плановых 60 тонн березового сока собрано 107 тонн. Продолжается заготовка и закупка ягод.

По хозрасчетной деятельности план 8 месяцев по товарной продукции выполнен на 101,8 процента, изготовлено пиломатериалов 114,4 процента, товаров культурно-бытового назначения — 100 процентов к плану.

С хорошими показателями встречают свой праздник коллективы Черновского, Выскатского и Загривского лесничеств. Они досрочно закончили программу девяти месяцев 1985 года по рубкам ухода за лесом. Качество этих работ высокое. Хорошо ведется охрана лесов от пожаров — выполнены все противопожарные мероприятия.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Сланцевский межхозяйственный леспромхоз производит очень нужную продукцию для сельского хозяйства района и области. Это пиломатериалы разных наименований, тара, щиты пола для свиноферм, картофельные ящики, столбики для огораживания пастбищ и другие виды лесной продукции. Словом, небольшой коллектив решает важные задачи обеспечения совхозов лесными материалами.

Текущий год не благополучно сложился для коллектива. Суровая зима затрудняла работу, а трехмесячные дожди летом превратили лесные дороги в непролазные топи, где бессильна пройти любая техника. Уже сейчас цехи испытывают недостаток в сырье.

Предпринимаются энергичные организационные меры по ликвидации отставания: перевод лесозаготовительных бригад к проезжим дорогам, усиление строительства и ремонта лесных дорог и другие. Сентябрь объявлен ударным. Разработаны условия социалистического соревнования всех звеньев лесного производства. Трудовой коллектив леспромхоза настроен выйти из прорыва и успешно закончить год и пятилетку в целом.

Хорошо идет работа в завершающем году пятилетки в лесохозяйственной деятельности леспромхоза. Успешно выполнен план по посадке леса, рубкам ухода за лесом, противопожарным и другим мероприятиям.

Ядро коллектива — добросовестные, честные, инициативные труженики. Их много, и они заходят тон в социалистическом

известно, что капризы погоды поставили в тяжелые условия заготовку и вывозку древесины. Несмотря на это, передовые водители лесовозных машин с частью выполнили задание 8 месяцев текущего года. Например, водитель лесовозной машины А. В. Ефимов за 8 месяцев вывез 5718 кубометров древесины и свое производственное задание выполнил на 123 процента. Ритмично, без срывов работают на вывозке древесины шофера В. И. Семенов, Ю. П. Абрамов, М. Г. Веремейчик.

К своему профессиональному празднику пришла с хорошими показателями бригада станочников цеха ширпотреба, руководит которой А. С. Клочкина. План 8 месяцев они выполнили на 123 процента. Большой вклад вносят токари по дереву А. В. Егорова — план 8 месяцев она выполнила на 140 процентов, В. М. Федосова, которая давно заслужила право на отдых, но продолжает трудиться, и очень производительно.

В нашем коллективе много передовиков производства, которые своим трудом заслужили

себе почет и уважение. Это лесники Черновского лесничества А. С. Сидоров, Выскатского — Б. П. Рогов, Попковогорского — В. А. Пашков, шофер Ф. Н. Евдокимов, слесарь Ф. А. Иванова.

Сегодня нельзя не отметить и вклад наших юных помощников. В течение ряда лет с любовью ухаживают за лесом, восстанавливают его школьники лесничества на базе Загривской и Черновской школ, где ребята учатся лесному делу и трудаются на лесных делянках под руководством специалистов Н. И. Овчинниковой (Загривье) и Л. В. Шановой (Черновское).

Всего в 1985 году силами работников лесхоза посанен лес на площади 520 гектаров, произведены рубки ухода за лесом с вырубкой ликвидной древесины 16 000 кубометров. Произведена мелиорация переуваженных лесных земель на площади 27,4 тысячи гектаров. Несмотря на ряд трудностей, коллектив лесхоза сумел выполнить план августа по всем техническим и технико-экономическим показателям.

С. ШМАКОВ,
главный лесничий механизированного лесхоза.

К нашему общему стыду, в коллективе есть еще и лодыри, и прогульщики. Причем, прогулы в основном связаны с пьянкой. После принятия Указа по борьбе с пьянством и алкоголизмом, активно поддержанного большинством рабочих и служащих предприятия, число любителей находится «под мухой» на производстве резко сократилось, но все же полностью не ликвидировано. 15 человек уже понесли административную ответственность за появление на работе в нетрезвом состоянии. Мы и в дальнейшем будем создавать нетерпимую обстановку для любителей спиртного.

В 12-й пятилетке нам предстоит полностью реконструировать и модернизировать дерево-перерабатывающее производство. Эта работа, начатая в текущем году, позволит увеличить уровень механизации, резко возрастет производительность труда, увеличится выпуск продукции без увеличения числа работающих. Кроме того, при переработке древесины все отходы будут использованы, и производство станет безотходным.

Сейчас идет монтаж оборудования в новом цехе лесопиления. Произведена закладка котельной, дробилки для отходов. На очереди закладка цеха по переработке низкосортной древесины и дров. После окончания строительства новых цехов и котельной улучшатся бытовые условия рабочих, до минимума сократятся ручные работы.

Таковы дела и перспективы трудового коллектива межхозяйственного леспромхоза.

Н. СОРОКИН,
инженер лесного хозяйства,
председатель профкома
межхозяйственного леспромхоза.

НА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ РАНЬШЕ

Недавно на общем собрании животноводов фермы Перебор совхоза «Родина» товарищи тепло поздравили одну из старейших работниц Таисию Михайловну Ершову. Личные торжественные события совпали у нее с высоким производственным достижением — Таисия Михайловна досрочно выполнила личную пятилетку по надоям молока.

Об этом стало известно как раз перед днем рождения передовой делянки. Кроме того, в нынешнем году исполняется 25 лет с того дня, когда она начала работать на ферме Перебор. Таисия Михайловна уже получила право выйти на заслуженный отдых, но продолжает трудиться на родной ферме. Представители администрации, профсоюзного комитета вручили имениннице Почетную грамоту и ценный подарок.

С начала пятилетки на 1 августа Т. М. Ершова надоила от каждой фуражной коровы в своей группе по 14,434 килограмма молока, что составляет уже 103 процента к пятилетнему заданию. За успехи в труде за годы работы в животноводстве Таисия Михайловна не раз получала благодарности, Почетные грамоты от руководства совхоза и объединения.

К выполнению личных пятилетних планов близки и некоторые другие животноводы совхоза «Родина».

С. ШИШКИНА.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ КОЛЛЕКТИВА

На сланцевском лесокомбинате из всего объема производства товаров народного потребления 90 процентов вырабатывает коллектив мебельного цеха. Как и в любом деле, здесь многое зависит от того, как и кто начинает технологическую цепочку выпуска продукции. Первая операция — это набор шпона, от выполнения которой зависит качество деталей, в конечном счете — качество мебели. Бригада коммунистического труда под руководством Галины Ивановны Марковой трудится производительно, выполняя план на 115—120 процентов и обеспечивая высокое качество.

Хороших показателей добивается молодежная по своему составу бригада фанерования кромок под руководством бригадира Галины Ильиной Пахаревой. Молодежь занимает передовые позиции: 120 процентов выполнения плана и хорошее качество изделий — это норма их ежедневного труда.

Здесь же трудятся и отдельчицы. Этой сквозной бригаде возглавляют ветераны производства Евгения Осиповна Павлова и Евгения Никандровна Ишевская. Никаких замечаний не бывает в адрес этих коллективов, труда их безупречен.

При подведении итогов социалистического соревнования всегда оказывается в лидерах бригада столярного отделения цеха Демешкино Ольги Васильевны Арсентьевой. В этом коллективе все — ударники коммунистического труда, и марку эту работницы высоко несут. Задание по изготовлению стульев они выполняют на 130 процентов. Лучшие работницы здесь ветераны труда Елена Олеговна Алексеева, Анастасия Кирилловна Яковлева, Людмила Петровна Жовнерович и другие.

Передовиков производства немало есть на любом производственном участке лесокомбината. И хотя сейчас в целом комбинат, а также самый крупный цех — мебельный находятся в затруднительном положении с обеспечением сырьем и материалами, а значит и финансовым, но это ничуть не зависит от рабочих коллективов. Даже в трудностях они способны мобилизоваться, максимально использовать резервы для выполнения задания.

О. ТИМОФЕЕВА.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Пленум книголюбов

В четверг, 12 сентября, в Доме культуры горняков прошел пленум Сланцевской организации общества книголюбов на тему «Задачи Сланцевской организации добровольного общества любителей книги в свете решений III съезда Всероссийской организации книголюбов». С докладом выступила ответственный секретарь Сланцевской организации И. И. Андрианова. На пленуме были интересные выступления, книголюбы обратились с волнующими их вопросами к членам правления.

Номер посвящен С. Есенину

Вчера на доске у проходной регенеративного завода был выведен очередной номер периодической газеты «Голос книголюбов» — орган первичной организации любителей книги завода. Этот номер посвящен целиком 90-летию со дня рождения известного поэта С. Есенина (юбилейную дату вся страна будет отмечать 3 октября). Материалы газеты знакомят с творчеством поэта. Их подготовила инженер-конструктор, председатель первичной организации книголюбов О. А. Паличева.

Бой пьяницам и прогульщикам

Раз в две недели работники Старопольского Дома культуры выпускают газету «Трезвость — норма жизни». С ее материалами имеют возможность ознакомиться все жители деревни, так как она сначала вывешивается в Доме культуры, затем — на комплексе для животноводов, а потом переходит в мастерские. Газета не дает покоя пьяницам и нарушителям трудовой дисциплины.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

КВАРТИРА — ЗА СМЕНУ

ДОНЕЦК. Завершена реконструкция домостроительного комбината Н-1. Теперь с его конвейеров будут ежегодно сходить шесть тысяч квартир улучшенной планировки — в полтора раза больше, чем прежде. Благодаря повышенной заводской готовности продукции монтаж каждой квартиры на месте займет не более смены. (ТАСС)

□
ЗДЕСЬ БЫВАЛ ИЛЬИЧ



ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Ленинский мемориальный комплекс в Горках Переславских пополнился еще одним зданием — «охотничим домиком», в котором В. И. Ульянов останавливался в июле — августе 1894 года.

Владимир Ильин по приглашению Алексея Ганшина приезжал в его



имение «Горки» бывшего Переславского уезда, где в то время печатались первый и второй выпуски произведения В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

Мемориальный комплекс в Горках Переславских за 16 лет принял свыше 225 тысяч человек.

В СЕМ нам известно чувство, когда в холодную погоду осенью или зимой мы, недолго проходя на остановке автобус, входим в его теплый салон, где ниоткуда не дует, в котором опрятные сиденья, и без приключений, вовремя доезжаем до места. Немного уюта в дороге, а приятно, и настроение прекрасное, не испорченное плохой работой транспортников. А для того, чтобы мы почаще испытывали такое хорошее чувство, недостаточно четко работать только диспетчерской службе, вовремя, по графику, отправляя автобусы на линию, и водителям. Обслуживание пасса-

жиров зависит и от большой группы рабочих, инженерно-технических работников, служащих Сланцевского пассажирского автотранспортного предприятия. Чтобы определить точки приложения сил каждого, сконцентрировать внимание на болевых участках работы, запланировано было провести партийное собрание на предприятии пассажирского автотранспорта. На повестке дня стоял вопрос «О ходе подготовки предприятия к работе в осенне-зимний период». В работе собрания принял участие заведующий организационным отделом ГК КПСС А. С. Карпов.

«У нас на предприятии некоторые водители, зная, что, например, не хватает масел, стараются взять с запасом, не думая о своем товарище», — такие примеры приводил в своем выступлении А. Е. Пережогин.

Каждый коммунист должен быть заинтересован в общих успехах и не ждать разговора о том, что мешает их добиваться, а стараться личным примером, личным вкладом, личной активной жизненной позицией вмешаться, помочь партийному бюро или с помощью партийной организации решить ряд наболевших вопросов. Наконец, не проходить мимо подобных только что названных случаев, а сразу же на рабочем месте дать принципиальную оценку пропущенному рабочем месте.

На партийном собрании следующим вопросом стояло персональное дело коммуниста Н. В. Сущенко, который 13 августа в 19 часов 20 минут находился на улице в пьяном виде, за что его задержали и доставили в милицию. В зале раздавались очень сердобольные возгласы: «Сейчас неудивительно попасть в милицию...», «Человек хорошо работает, подумашь, раз попался!». «Это оскорблением человеческого достоинства!» — послышалось из зала, когда один из коммунистов предложил побывать дома у Сущенко. «Сердобольные» оказались, правда, не в большинстве, но как такой коммунист поведет себя, если увидит, что его товарищ делает что-то неправильно, всегда ли он требователен к себе? А сейчас, даже если брат один вопрос — подготовку к работе в осенне-зимних условиях, каждый коммунист должен быть максимально требователен к себе и товарищам, вне зависимости от того, какую он занимает должность, ведь постановление принято, и выполнять его придется в жесткие, кратчайшие сроки.

В. КАРАСЕВА.

КАКОВА АКТИВНОСТЬ КАЖДОГО?

Хотя в докладе главного инженера предприятия А. Е. Пережогина прозвучала оптимистическая нота, мол, трудности есть, однако мы все сделаем, чтобы подготовиться к работе в осенне-зимних условиях, но приведенные в его выступлении факты и сам ход собрания показали, что на предприятии много «узких» мест в этом вопросе. А если учтеть, что уже осень на дворе, то места для успокоения не должно быть. По докладу и выступлениям чувствовалось, что коммунисты критически пошли к оценке состояния дел в плане подготовки к осенне-зимнему периоду. Так, инженер по технике безопасности В. В. Буликов сказал, что «...технические мероприятия по подготовке к работе в осенне-зимних условиях мы наметили еще прошлой зимой, но ничего не сделали.

Сентябрь, а мы начинаем крышу крыть. Люди начали ноги ломать перед АТП, не говоря уже о машинах. Зимой территория предприятия превратится в каток, не исключены травмы. Где мы были во время летнего периода? Сейчас ремонт душевых, мастерских надо взять под контроль партийной организации».

Несколько, судя по выступлению, и водителю автобуса В. Н. Егорову: «Запланировали ревизию электроподогрева, сделали эту работу только на 50 процентов. В автобусах не утепляются двери, а отдел технического контроля относится к этому хладнокровно».

Особенно беспокойно службе подготовки к работе в осенне-зимнем периоде, сами не обратились в партийное бюро с просьбой провести собрание пораньше, наметить ответственных за осуществление того или иного мероприятия?

Правильно сказал в своем выступлении начальник автоколонны № 1 В. А. Смагин, что зима не страшна тем, кто готовится к ней заблаговременно. И коммунисты должны были проявить в этом вопросе активную позицию вдвое, зная, что руководство на предприятии обновилось, ему нужна помощь. В. В. Буликов, например, является еще и председателем комиссии контроля деятельности администрации. В повседневной своей работе он и как председатель, и как инженер по ТБ выявляет много недостатков, говорит об этом руководству, и, как сам отмечает, реакция на его замечания правильная. Выступал он и на профсоюзном собрании с аналогичным вопросом — о подготовке к зиме. Но почему бы комиссии заранее не подготовить было материал и выйти на партийное бюро с просьбой рассмотреть замечания и предложения на заседании или собрании?

А какова активность каждого коммуниста? Поставили на предприятии электрогайковерт, который в пять раз сократил ручной труд. Проработал он всего два дня. Из-за неправильного обращения его вывели из строя.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ФОРМЫ, МЕТОДЫ, РЕЗУЛЬТАТ

СОВЕЩАНИЕ В ПАРТКОМЕ

Много дел у партийных организаций производственного объединения «Ленинградсланец». И все надо охватить, надо все успеть в срок сделать, проконтролировать выполнение, поставить новые задачи на данный период работы. Вот для этого и проходят ежедневно у секретаря партийного комитета производственного объединения «Ленинградсланец» совещания. Сюда приходят секретари цеховых партийных организаций предприятий объединения.

Меньше месяца осталось до рабочих в нетрезвом состоянии на рабочих местах, какие были принятые меры? И чувствовалось, что все эти вопросы задаются не просто для того, чтобы выяснить положение, которое в принципе знает секретарь парткома, но еще и для того, чтобы послушали другие секретари.

А вообще по традиции первым на совещании отчитывается секретарь партбюро ведущего предприятия объединения — шахты «Ленинградская» Виктор Владимирович Войнов. Он в этот раз рассказал о том, как идет подготовка к конференции, как обстоят дела с подпиской, о комплектовании школ коммунистического труда, направлении в школу работающей молодежи.

— Медленно идут дела с подпиской. Регенеративный завод уже закончил подписную кампанию у себя на предприятии, — подчеркнул секретарь партбюро объединения. И это замечание как бы заставило следующего выступающего рассказать, а что они сделали в этом плане.

— Мы на партийном бюро рассмотрели вопрос о ходе подписки на газеты и журналы, — сказал секретарь партбюро шахты имени С. М. Кирова Владимир Иванович Васильев.

— Надо партийному бюро посмотреть ход подготовки к зиме, — заостряет внимание секретаря партбюро Е. М. Никифоров, и чувствуется, что этот вопрос будет задан другому

участнику совещания — секретарю партбюро шахты № 3 В. А. Алексееву, которому придется держать ответ и о подготовке котельной к зиме, и об аттестации рабочих мест, и о подготовке собрания о личном вкладе коммуниста в выполнение планов и заданий завершающего года пятилетки, и о подготовке лекционных аудиторий. Было обращено внимание секретарей партийных организаций на то, чтобы, готовя лекционные аудитории, они организовали дело так, чтобы пропагандистское слово дошло до каждого.

На все поставленные перед ранее выступавшими вопросы ответили и секретари партбюро погрузочно-транспортного управления, ремонтно-строительного участка, управления ЛПО «Ленинградсланец», участка ВГСО. Большое внимание было обращено на бытовые вопросы. Интересная мысль прозвучала на совещании об организации работы по переводу домов на самообслуживание, создании временных бригад в домах и даже временных партгрупп.

Много вопросов было охвачено на совещании. Но длилось оно не больше часа, потому что перед секретарями были поставлены конкретные вопросы, которые требовали четких ответов о принимаемых мерах в том или ином направлении. И, уходя из кабинета парткома объединения, все знали, что на следующей неделе их спросят не только о том, о чем не могли рассказать они на этом совещании, но и о работе цеховых партийных организаций, экономическом образовании тружеников, выполнении планов и обязательств года, коллективных договоров и о многом другом, на что нужно сегодня обратить внимание коммунистов.

В. ДМИТРИЕВА.



НА СНИМКАХ: «охотничий домик» в Горках Переславских;

сыновья А. Ганшина — Александр Алексеевич (слева) и Пантелеимон Алексеевич среди посетителей Ленинского мемориального комплекса;

комнаты, в которой работал Владимир Ильин Ленин.

Фото Б. Саранцева. (Фотохроника ТАСС).

УГОЛОК КНИГОЛЮБА

НОВАЯ ВСТРЕЧА

Владимир Кавторин. «Однажды мы встретились». Рассказы (Новинки «Современника»), 1985 г.

Трудно охарактеризовать несколькими фразами 13 рассказов, составляющих новую книгу знакомого славянчанам, недавно приезжавшего в наш город ленинградского писателя Владимира Васильевича Кавторина, хотя такая попытка в аннотации к сборнику есть. Перед нами проходит галерея современников в самых различных ситуациях, раскрывающих склонение членов их характера.

Так, удивительно достоверен и бесконечно далек от привычных схем и шаблонов портрет талантливого производственника в рассказе «Инженер Гришка».

Герои нередко полярны по своей манере поведения, внутреннему содержанию. Тут и чудесные люди, прячущие все лучшее в себе, как Петя в рассказе «Последний мечтатель», и негодяи, искусно скрывающие свой крайний эгоизм и равнодушные к чужой судьбе в рассказе «Белые кони», и Бажуков в том же рассказе, тонко чувствующий фальшивый и цинизм Генки, бескомпромиссно и темпераментно вступающий в борьбу со злом.

Автор не прельщает увлекательной фабулой, но его герои выступают перед нами в такие моменты своей жизни, когда им внезапно раскрывается смысл давно прошедшего, близкие люди освещаются с неожиданной стороны, и это меняет их, казалось бы, стойко сложившиеся характеристики. Нередко все происходящее изменяет давно сложившиеся взгляды, суждения, оценки и, самое главное, заставляет надолго задуматься читателя.

Желающие могут приобрести сборник, выпущенный крупным тиражом, в магазине № 176 Ленкниги.

Е. ПРИГОЖИН,
член совета содействия магазинов
№№ 176/177 Ленкниги.



КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ?

И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНИЕ

В салоне-парикмахерской, которая открылась сравнительно недавно после капитального ремонта на улице Кирова, работают парикмахеры, которых в городе давно знают, уважают за творческое отношение к делу. Не один десяток лет трудится Римма Петровна Соловченко парикмахером, она — мастер первого класса, ударник коммунистического труда, с удовольствием передает опыт и мастерство молодым [на снимке вверху справа].

Нина Ивановна Краева [на снимке вверху слева] — настоящий художник, работает с вдохновением. Быстро, высокое качество, умение найти нужную деталь в прическе для каждого клиента — вот ее стиль работы.

Возглавляет работу коллектива парикмахеров бригадир, мастер первого класса Людмила Григорьевна Ерыкалова [на снимке справа внизу]. За умение организовать работу людей, мастерство ее избрали бригадиром и наставником молодежи.

З. БЕЛОВА



ВЕТКИ, отяжелевшие от яблок, свисали над кучами мусора. Клубничные кусты пропадали из-под осколков кирпичей и обломков досок. Печная труба — все, что осталось от дома — резко вырисовывалась на фоне осиротелого пейзажа. Но это была приятная картина. Счастливая для тех, чьи дома, как океанские лайнеры, выселились над лодочками в основном деревянных строений Никольщины. Новоселу с балкона какого-нибудь этажа любо было наблюдать за развернутым в этом районе строительством. Неутомимый кран продолжал перетаскивать грузы, помогая строителям. Строилась баня, поднимался пятый этаж девяносто-квартирного дома.

Когда Агафоновы двадцать лет назад покупали дом и многие годы вкладывали в хозяйство средства, они и не думали, что когда-то эти тихие улички превратятся в строительную площадку. После коммунальной квартиры им нравилось жить здесь своим домом, своей дружной семьей. У них был свой огурчик и свое яблоко из сада, варенье из своих ягод. Они держали свиней и сдавали мясо рапортобкооперации. В прошлом году райпо наградило своего активного сдатчика премией в 70 рублей. На эти деньги они снова купили поросенка.

Свой дом, свое хозяйство, требующее постоянных забот, как они считают, помогали хозяину. Вроде и здоровье его, подорванное контузией в годы войны, стало улучшаться, уход за животными успокаивал. А тихий переулок под названием Кривой спасал от городского шума.

В прошлом году пришли строители, попросили подписать акт о сносе дома, обещали хоронить жилье.

И сдержали слово. Ключи от двух- и четырехкомнатной квартир уже в руках семейства, шесть с лишним тысяч за дом переведены на счет А. Д. Агафоновой. А семья никак не может оторваться от насиженного места.

— Конечно, трудно нам уходить отсюда, очень трудно, — с болью говорит Александра Дмитриевна. — Это для нас и

душевная травма, особенно жалко мужа, к чему он теперь приложит руки? Сестра дала мне кусочек огорода, чтобы он мог там трудиться. И в то же время, если бы здоровье мужа не подкачало, не пошли бы мы в городские квартиры.

Тяжело смотреть, как ходят по дому чужие люди, оценивают, тычат острыми предметами в стены, сомневаясь в крепости бревен. Не хотели мы этого.

Теперь уже к мысли о переселении привыкли, и все-таки самое главное для нас сейчас — подрасти... Вот ведь и главный архитектор, и Вересова из горкомхоза, все говорили нам: «Можете жить здесь до белых мух. Можете расти спокойно. Строители придут не скоро».

Подрасти... Наверное, читателей введет в заблуждение это слово так же, как поначалу и нас.

— А кому, простите, подрасти надо?

— Как кому? Поросятам, конечно.

Ах уж эта стройка! Эта вечная беготня, суетня, планы и сметы, треволнения. Заботы, какие всегда возникают со строительством дома, свалились на заместителя управляющего трестом № 63 В. М. Чарушникова. Ему они были не в новинку. Владимир Михайлович по многу раз заходил в дома Кривого переулка, подлежащие сносу, разговаривал с людьми, убеждал поскорее переселиться. Он показал мне план застройки.

— Вот видите. Здесь нужно проводить инженерные сети. Надо думать, как сделать лучше, не мешая людям, чьи дома пока остаются на месте.

Некоторые жители задают вопрос: почему мы идем сетями не напрямую от строящейся базы? Так это мы действуем по плану. Здесь когда-то будет центральный микрорайон, и уже сейчас нужно заботиться о будущих новостройках.

— Конечно, трудно нам уходить отсюда, очень трудно, — с болью говорит Александра Дмитриевна. — Это для нас и

копать территорию под инженерные сети, и необходимо, чтобы дом Агафоновых уже был целиком разобран. Они получили ордер, получили деньги, фактически они не имеют права на этот дом. Они торчат на пути строителей ржавым гвоздем, который надо убрать. Может быть, это грубое сравнение. Но не все люди, к сожалению, понимают, что стоит за их упрямством. 90 семей ждут кварти-

свет, газ, вода? Все без исключения удобства.

— Не судите по себе, — сказала дочь Агафоновых. — Вам лучше в квартирах. А нам здесь. Я уже заплатила за коммунальные услуги обеих квартир 50 рублей. Столько же стоит машина дров, и топить ими можно долго. А животных разве в ванну посадишь?

— Но вы же согласились на квартиры?

А вдруг их обидели, ущемили, обсчитали? Другим-то за дома платят больше. А почему ей не разрешили выкупить у государства собственный дом? Тысячи она получила от государства за дом, а почему бы не купить его под снос за 500 рублей? Выгодно? Еще как выгодно. Почему же его продали начальнику из треста? Она точно знает, кому. Вот теперь начальник заберет их жилье и увезет к себе на дачу. Вся Никольщина ведь, оказывается, на Чудское озеро перевезена.

— Вы знаете, я раньше, когда работала в детском саду, верила в справедливость, а теперь не верю. Нет ее нигде. Ничего мы не можем. Вся власть в руках начальства. У меня даже такое представление, что сейчас веять дороже человека!

Когда Александра Дмитриевна произносит эти слова, очень волнуется. Похоже, что она сама ужасается сказанному, но ничто не в силах ее остановить.

— Начальники, кто купил дом, ходят и давят на Чарушникова, а он наседает на нас. И заместителю председателю исполнительного комитета Виталию Николаевичу Решеткину плевать на наших животных. Все обвиняют нас в свинстве. Хоть вы-то нас поймите!

— И стараюсь. Очень хочу понять этих людей, которые плачут, страдают, описывая свое «горе». Я верю, что взрослым людям трудно ломать привычки, отрываться от земли, к которой привязались искренно. Страдания их неподдельны. И я, как и заместитель управляющего трестом, как главный архитектор, работники управления коммунального хозяйства, бюро технической инвентаризации, горком партии и другие, выслушавшие женскую половину семьи Агафоновых, сочувствую их слезам, их безутешности. Я уже знаю, что им разрешено дотянуть животных до той самой минуты, когда строители пригонят сюда экскаватор. И я говорю, что я верю, дело тут совсем не в свиньях. «Но в чем же? — пожимают плечами они. — Не резать же нам недорослей. Их сейчас и райпо не примет. А сколько пропадет корма...»

Н. ТОМС.

РЖАВЫЙ ГВОЗДЬ

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Дом запланирован сдать до холода. Ведь если его сейчас не подключить к сетям, он «замерзнет», пропадет.

Да. Насиженные гнезда Кривого переулка разрушаются. Район освобождается от старого. Недавно прикатили электрики, забрались на столбы и обрезали провода у дома Агафоновых. Если жилье выводится из строя, его нужно отключить от яркого электрического света во избежание неприятностей, несчастных случаев. Оно ведь мертвое, оно не существует.

— Помогите! — со слезами в редакцию газеты пришла дочь Агафоновых Л. А. Шамкова. — Мы уже две недели живем без света, у меня дети. Мальчик ходит в школу, он же должен вечером заниматься. У отца ногами бывают приступы, так не найти в темноте лекарства. А главное, как без света кормить животных?

Дети, больные люди живут без света? Я набрала номер телефона директора горэлектротранса Е. Т. Белова.

— Мы поступили, как положено по инструкции и по совести, — ответил Евгений Тимофеевич. Он прекрасно знал ситуацию в Кривом переулке.

Семья Агафоновых обегала все инстанции в поисках защиты. И везде им отвечали, что свет не подключат. Убеждали перебраться в благоустроенные квартиры. Зачем мучать детей, домашних, если есть где жить, если в их новых квартирах есть

— Да мы и уйдем к ноябрьским. Только сейчас нужно оторвать поросат.

Акт о сносе дома они подписали еще в марте прошлого года. Не стали обрабатывать зря огород, наверняка зная, что переехать придется еще до урожая. На что же надеялись, покупая поросат?

— Мы не знали, когда нам уходить, — утверждают они и, как бы хватаясь за соломинку, начинают ругать всех и вся. Строителей, которые всегда копошатся и нарушают сроки. Которые еще, быть может, проворзятся и не дойдут до дома к самой зиме. Сантехников, по вине которых в новых, только что сданных домах протекают унитазные бачки и оставляют желтые разводы на штукатурке. Бюро технической инвентаризации, которое не так, как надо, оценило дом. Они умеют замечать недостатки.

— Такое ощущение, что они ищут любой предлог, чтобы оттянуть время, которое дорого людям, заинтересованным в скорейшей сдаче дома, — это слова уже знакомого нам В. М. Чарушникова.

К ним приходили комиссии. Признали, что обивку потолков хозяева могут забрать себе, она не вошла в стоимость дома.

— Я сдеру все, что мое! — торжествовала Александра Дмитриевна. Этую фразу она повторяла много раз и многим людям.

И в то же время червь сомнения подтачивал ее самолюбие.

В ВАШ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Ленинградский камерный оркестр старинной и современной музыки под управлением заслуженного деятеля искусств РСФСР, лауреата международного конкурса Эдуарда Серова 14 сентября выступит с концертной программой в Доме культуры горняков. Он сыграет «Маленькую ночную серенаду» Моцарта, «Серенаду для струнного оркестра» Чайковского и другие произведения композиторов - классиков и наших современников. Начало концерта в 13 часов. Вход бесплатный.



СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК НА СЕЛЕ

Какое значение в укреплении здоровья людей имеют спорт и физкультура, знают все. Учащиеся Выскатской восьмилетней школы постоянно участвуют во всех спортивных мероприятиях, проводимых в деревне Выскатка.

8 сентября — День бегуна. В 10 часов утра 72 участника из числа школьников и молодежи Выскатки встретили бегущих спортсменов города Сланцы на окраине деревни Выскатка и, пробежав определенное расстояние, передали эстафету ведущим спортсменам города Сланцы.

А в 11 часов праздник продолжался уже на территории спортивного городка Выскатской восьмилетней школы. Начались соревнования по бегу на 100 метров, 500 и 1000 метров. Лучше всех пробежал 100 метров ученик 3 класса Владимир Ольшанов. В упорной борьбе со своими сверстниками на пятисотметровой дистанции победу одержала ученица 7 класса Ирина Боброва, а ученик 8 класса Александр Кряжевских был первым на километровой дистанции. После соревнований по бегу был проведен матч по регби между командами мальчиков и девочек. Конечно, победили мальчики, но девочки были очень активны, а разница в счете была всего в 6 очков.

Активное участие в проведении спортивных мероприятий принимают учительница физкультуры Выскатской восьмилетней школы Лариса Анатольевна Гусева и работник совхоза «Родина» Сергей Павлович Кряжевских, который на общественных началах ведет большую спортивную работу среди молодежи и школьников деревни. Хочется, чтобы такие интересные и массовые мероприятия проводились как можно чаще, и не только в Выскатке.

В. АНДРЕЕВА,
учительница истории Выскатской восьмилетней школы.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Газета издается
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

Администрация, партийная организация, профком и комитет ВЛКСМ Сланцевского мехлесхоза Ленинградского лесохозяйственного производственного объединения поздравляют всех трудящихся мехлесхоза и ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем работников леса.

Желаем всем крепкого здоровья, больших трудовых успехов, личного счастья и праздничного настроения.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации лесокомбината поздравляют весь коллектив предприятия, а также работников, находящихся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником — Днем работников леса. Желаем всем доброго здоровья, семейного благополучия, счастья и успехов в выполнении социалистических обязательств 1985 года.

Любовь Леонтьевна РЕНЖИНОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Благодарим за многолетний добросовестный труд. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья.

Коллектив райсельхозтехники.

Наталья Матвеевна НЕДЫБАЛЮК

Коллектив цеха «карьер известника» цементного завода поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья и успехов в труде.

Алексею Геннадьевичу ШЕСТАКОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.

Коллектив ППР шахты «Ленинградская».

Галине ВАСИЛЬЕВОЙ и Сергею БЛИНОВУ

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем счастья, большой, настоящей любви на всю жизнь.

Коллектив столовой № 7.

Ирине ФИЛИППОВОЙ и Валерию ИВАНОВУ

В этот замечательный день примите наши поздравления. Пусть любовь, верность, счастье и взаимное уважение будут вечными спутниками вашей жизни.

Коллектив работников горисполкома.

Марине ПЕТРОВОЙ и Сергею ПИОТУХУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем любви, верности, большого семейного счастья.

Коллектив бригады № 4 филиала ЛППО «Маяк».

Наталье ПАНФИЛОВОЙ и Игорю ИВАНОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам счастья и любви на долгие годы.

Коллектив участка № 7 шахты «Ленинградская».

Наталье БАКЛАГИНОЙ и Андрею ПИСАРЕВУ

Коллектив треста «Сланцы-межрайгаз» сердечно поздравляет вас с вступлением в брак. Желаем вам счастья, любви и верности на долгие годы.

Ирине ГОНЧАКОВОЙ и Анатолию ТАРАНУХЕ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив РМУ шахты им. С. М. Кирова.

Оксане ПИХО и Андрею ГРИГОРЬЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю жизнь.

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж».

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 14 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Концерт. 8.55 — Народный художник РСФСР В. Загонек. 9.25 — «Город над головой». Художественный фильм. 4-я серия. 10.40 — «Движение без опасности». 11.10 — Фестиваль болгарского самодеятельного художественного творчества в СССР. 12.10 — «Семья и школа». Тележурнал. 12.40 — «Музыка и поэзия». 13.10 — «Живая память». Документальный фильм. 13.45 — VI Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». «Я сын певца и внук того, кто хорошо поет» (Португалия). 14.15 — Завтра — День работников леса. 14.30 — Новости. 14.45 — «Кутузов». Художественный фильм. 16.30 — Новости. 16.40 — Беседа политического обозревателя А. З. Иващенко. 17.10 — «В мире животных». 18.10 — «Содружество». Тележурнал. 18.40 — Новости. 18.45 — «Стакан воды». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. В перерыве (19.50) — Чемпионат мира по шахматам. 21.00 — «Время». 21.35 — Международная встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. 2-я и 3-я периоды. 22.55 — Чемпионат мира по шахматам. 23.10 — Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Матч команд финальной группы. 23.50 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — К Дню работников леса. 9.05 — М. Глинка. Неоконченная сюита. 9.20 — 37-й тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Встречи на советской земле». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Остров дружбы». Художественный фильм. 14.45 — Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Матч команд финальной группы. 15.25 — «Клуб путешественников». 16.25 — Новости. 16.30 — Мультфильмы. 16.45 — Сегодня — День работников леса. 17.15 — Концерт по заявкам работников леса. 18.00 — «Международная panorama». 18.45 — Концерт Уральского народного хора. 19.45 — Новости. 19.55 — «Волода большой, Володя маленький». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — «Я с тобой не прощаюсь». Музыкальный фильм. 22.35 — Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

9.05, 10.00 — Физика. 8-й класс. 9.30 — «Два Ивана». Документальный телевизионный фильм. 10.30 — «В начале марта». Документальный телевизионный фильм. 10.05, 12.10 — Физика. 10-й класс. 11.40 — «Кузнец». Документальный телевизионный фильм. 17.00 — Новости. 17.10 — «Час учителя». 17.40 — «Ванька Жуков». Мультфильм. 17.50 — Выступление участников заключительного конкурса им. В. В. Андреева. 18.30 — «Так решил коллектив». Борьба за укрепление дисциплины в объединении «Кировский завод». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Памятник». Документальный фильм. 19.45 — «Любите, ляля балета». Н. а. СССР К. Ю. Сергеев. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Для тех, кто любит кино».

Физика. III курс. 10.30 — Теоретическая механика. II курс. 12.05 — Физика. II курс. 14.35 — «Интенсификация-90». 16.35 — «Сказка за сказкой». 17.40 — «Без оркестров». Документальный фильм. 18.10 — П. И. Чайковский. Симфония № 5. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Русские песни поет Леонид Сметанников». Фильм-концерт. 20.00 — «Тагильский бутик». «Сокровища Тобольского кремля». Документальные фильмы. 20.20 — «Кружатся диски». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Лев Гурыч Синчин». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 СЕНТЯБРЯ

10.45 — Учебная программа ЛТ. Основы метрологии. III курс. 12.50 — Теоретические основы электротехники. III курс. 14.25 — «Мультлото». 14.40 — «Сказка за сказкой». 15.10 — «Контуры». Тележурнал. 16.10 — «Час мужества». Документальный фильм. 16.20 — «Русский хоровод». 16.40 — «Мастера искусств». Н. а. СССР К. Ю. Лавров. 17.50 — «Живая песня». 18.35 — «Оумт». Премьера ЛТ. 19.55 — Эстрадный концерт. 20.30 — «Екатерининский дворец». Документальный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Монитор». 22.35 — Вечерний концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

9.05, 10.00 — Физика. 8-й класс. 9.30 — «Два Ивана». Документальный телевизионный фильм. 10.30 — «В начале марта». Документальный телевизионный фильм. 10.05, 12.10 — Физика. 10-й класс. 11.40 — «Кузнец». Документальный телевизионный фильм. 17.00 — Новости. 17.10 — «Час учителя». 17.40 — «Ванька Жуков». Мультфильм. 17.50 — Выступление участников заключительного конкурса им. В. В. Андреева. 18.30 — «Так решил коллектив». Борьба за укрепление дисциплины в объединении «Кировский завод». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Памятник». Документальный фильм. 19.45 — «Любите, ляля балета». Н. а. СССР К. Ю. Сергеев. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Для тех, кто любит кино».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 14 СЕНТЯБРЯ

8.35 — «Кунгурский феномен». 8.50 — «И еще о Байкале». 9.00 — Программа передач. 9.10 — «Детский экран». Мультфильмы. 10.00 — «Заглянем в сад». 10.15 — «Семь озер». 10.30 — Из архива «Таллинфильма». Художественный фильм «Весна». 12.00 — «Радость, музыка и море». 13.00 — «Здоровый ребенок». 13.30 — На экране — «Эстонский телевизионный фильм». «Ижорский эпос». 14.05 — Телешкола. Объявления. 14.30 — «О форелевых реках и речной форели». 14.55 — Программа передач. 15.00 — Театральный спектакль для детей «Сказка о Дюймовочке». 15.55 — «Дом у дороги». 16.35 — Вечерняя программа. 18.10 — «Картина мира». 19.00 — Напевы родной стороны. Антела. 19.50 — Объявления и реклама. 20.00 — «Детский экран». Моя родина — Советский Союз. II часть. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — Художественный фильм «Сильва». 2-я серия. 22.55 — «Капризы». 23.25 — «Из истории Великого Немого».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 СЕНТЯБРЯ

11.00 — Программа передач. 11.05 — Художественный телевизионный фильм «На миг оглянуться». 1-я серия. 12.10 — «Хозяева лесов». 12.40 — Праздник песни, посвященный 45-й годовщине Литовской ССР. 15.05 — Программа передач. 15.10 — Академики. Иоханнес Хейль.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 14 сентября — «Пять невест до лбомой». Начало в 17, 19 часов. 15 сентября — «Человеческий фактор». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Золотой ключик». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 сентября — «Искренне Ваш...». Начало в 11, 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа. 15 сентября — «На площади Гарибальди». Начало в 12.10, 14, 16, 18, 19.50, 22 часа. Для детей. «Подарок черного колдуна». Начало в 10 часов 30 минут. 16 сентября — «На площади Гарибальди». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18.10, 19.50, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 14 сентября — «Человеческий фактор». Начало в 16, 18 часов. 15 сентября — «Самрат». (Две серии). Начало в 14, 17 часов.

С 15 сентября 1985 года Сланцевский лесхоз **ЗАКУПАЕТ**

клюкву по цене 1 рубль 80 копеек, черноплодную рябину — по цене 60 копеек за килограмм.</